

районе

# Добрая традиция



*Народные праздники, гулянья - замечательный повод повеселиться, а самое главное - впитать народные традиции, осознать свое единство, проникнуться духовной культурой народа.*



Трудно найти человека в России, который бы не любил масленицу. Ее с нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Этот задорный и веселый праздник, который завершает зимнюю череду праздников и предвещает о начале весны, уходит своими корнями в глубину веков! В ст. Архонской масленицу праздновали еще наши прадеды.

Проведение "Масленицы" в Детском саду №18 ст. Архонской также стало традиционным. Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. Из бесед они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, а также вошли хоровод, пели русские народные песни, читали стихотворения и играли в народные игры, прыгали через "костер", участвовали в конкурсах.

В заключение дети с удовольствием угостились вкусными блинами, которые стали символом весны и солнца.

Пробуждая в душе каждого ребенка любознательность, чувство любви к своему народу, его обычаям и традициям, мы воспитываем патриота своей страны!

**Анна КУЛУМБЕГОВА, старший воспитатель;**  
**Ирина КОЛОМЫЦ,**  
**воспитатель старшей группы**  
**Детского сада №18 ст. Архонской.**



Масленица - в Пригородном районе

# Улыбки маминых солнышек Добрая традиция

**С чего начинается весна? Конечно же, с проводов зимы. В детском саду №23 ст. Архонской празднование масленицы стало хорошей и добровольной традицией. Это самый веселый, шумный и любимый народный праздник. Его символами считаются солнце, блины и Чучело масленицы. Этот праздник - отличный способ весело провести время с детьми, рассказать о культуре и традициях своего народа, прививая любовь и уважение к его истории.**



Гостями маминых солнышек стали журналисты телеканала "Russia Today", атаман Архонского станичного казачьего общества **Александр Кусей**, председатель Совета старейшин Аланского казачьего округа **Алексей Лазневой**, представители казачества других регионов. Масленицу и попрощались с ней до следующего года.

Однако несколько дней зимы нам дарят еще праздник - День защитников Отечества. На этот день дети с воспитателями также подготовили небольшое праздничное представление. Все вместе они поздравили пап, дедушек и военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции на Украине: "С праздником мужества, благородства и чести с Днем защитника Отечества! Счастья, мира, благополучия и любви близких. Пусть на вашем пути не будет преград - всегда смело шагайте к своим целям!"

Тамерлан ТЕХОВ.



"Наши воспитанники узнали, как праздновали масленицу в далекие времена на Руси, что она означает и откуда берет начало, как обычай. На завершающем мероприятии "Широкая масленица" дети веселились от души: водили хоровод, играли в русские народные игры "Гори-гори ясно", "Горячий блин", "Карусель", мерились ловкостью, хитро-

стью и храбростью. Веселую атмосферу празднику придавала музыка, от которой ноги плясали сами. А блины, которые были главным угощением - просто объедение! Спасибо огромное нашим мамочкам! Их кулинарные способности, как всегда, были на высоте!" - говорит заведующая Детским садом **Людмила Черницкая**.



Народные праздники, гуляния - замечательный повод повеселиться, а самое главное - впитать народные традиции, осознать свое единство, проникнуться духовной культурой народа.



Трудно найти человека в России, который бы не любил масленицу. Ее с нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Этот задорный и веселый праздник, который завершает зимнюю череду праздников и предвещает о начале весны, уходит своими корнями в глубину веков! В ст. Архонской масленицу праздновали еще наши праотцы.

Проведение "Масленицы" в Детском саду №18 ст. Архонской также стало традиционным. Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. Из бесед они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, а также водили хоровод, пели русские народные песни, читали стихотворения и играли в народные игры, прыгали через "кошер", участвовали в конкурсах.

В заключение дети с удовольствием угостились вкусными блинами, которые стали символом весны и солнца.

Пробуждая в душе каждого ребенка любознательность, чувство любви к своему народу, его обычаям и традициям, мы воспитываем патриота своей страны!

Анна КУЛУМБЕГОВА, старший воспитатель;  
Ирина КОЛОМЫЦ,  
воспитатель старшей группы  
Детского сада №18 ст. Архонской.



## День памяти

## Особая дата в истории нашей страны

27 января 1944 года была прорвана блокада Ленинграда. К исторической дате в нашей школе прошла акция "Блокадный хлеб".



Классные руководители 2 "а" класса **Патимат Яндиева**, 4 "а" класса **Моблотхан Ганижева**, 5 "а" класса **Марина Яндиева** и 7 "а" класса **Хава Цореева** провели уроки памяти "Блокадный хлеб". Они рассказали ребятам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного города: о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами.

Со слезами чувствами ребята прониклись к судьбе маленькой девочки Тани Савичевой. Ее дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны. Дети

узнали о "Дороге жизни", которая помогла людям продержаться и не умереть голодной смертью. Воочию увидели норму суточного хлебного пайка, они приготовили кусочки хлеба в 125 гр., которые помещались на ладони. Все участники мероприятия получили кусочек хлеба с памятной листовкой.

В заключение дети зажгли свечу памяти, почтили ленинградцев, погибших во время блокады, минутой молчания.

**Жанна МАГЛУЧАНЦ,**  
заместитель директора  
по воспитательной  
работе СОШ  
с. Дачного.

## 125 грамм хлеба "с огнем и кровью пополам"

**ЛЕНИНГРАД!** Великий город с великой историей и славой! Но еще большее величие показал этот город в годы Великой Отечественной войны, пережив изнурительную блокаду длиною в 900 дней и ночей! Голод, холод, страхи и одновременно проявление непрерывной стойкости духа - это все Ленинград! И 125 грамм хлеба "с огнем и кровью пополам", как сказала Ленинградская Мадонна Ольга Берггольц! И концерт оркестра Ленинградской филармонии с сощенными до изнеможения музыкантами под управлением дирижера Карла Элиасбера! едьмая симфония Дмитрия Шостаковича, изданная вследствие Ленинградской, звучавшей в осажденном городе как символ несгибаемой силы! И "Дорога жизни" через Ладогу - также символ Ленинградской блокады и славы! И заси одиннадцатилетней Тани Савичевой - такой символ блокады!

Это все - наша память о прошлом, а без памяти и будущего может и не быть. Все это прозвучало в творческом объединении "Аллонгэ" в продюсеров и возвращащих годовщину окончательного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Презентация о жизни Ленинградской Мадонны Ольги Берггольц - крупной женщины, чей голос звучал из рекламы "Аллонгэ" в продукторов и возвращающих силы, вселяя надежду. Женщины, которую гитлеровцы планировали расстрелять



сразу после взятия города. ковица, С. Рахманинова, В. Моцарта.

Мы помним и чтим!

**Эльма ЕСИЕВА,**  
педагог  
дополнительного  
образования ДДТ  
Пригородного района.

## Новогодняя елка блокадного Ленинграда

Глубокое понимание патриотизма приходит к нам с годами. Но разговор об этом необходим вести в раннем возрасте, и он должен быть очень серьезным. Поводом для подобных разговоров служат в настоящее время памятные даты военной истории.

27 января - День снятия блокады города Ленинграда - одна из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной войны, народная эпопея, которая потрясает людские сердца и сейчас, спустя 79 лет.

Именно в этот памятный день воспитатели Детского сад №18 ст. Архонской **Ирина Коломыц** и **Наталья Стольникова** совместно с учителем истории **Лилией Бондарь** и учащимися кадетского класса 6 "А" СОШ №2 ст. Архонской провели в группах старшего и среднего дошкольного возраста тематическое занятие "Новогодняя елка блокадного Ленинграда".

Педагоги учили возраст детей, важность освещения данных событий, адаптировали материал для восприятия детьми дошкольного возраста.



Дети с замиранием слушали повествование о том, как ленинградцы мужественно обороняли свой город, о многочисленных подвигах защитников Ленинграда, благодаря которым город выстоял и победил!

Учащиеся кадетского класса прочитали стихи и подготовили для малышей подборку в виде кусочка хлеба весом 125 гр., который являлся суточной нормой рациона во время блокады. Нельзя было и придумать

лучшего подарка во время голода. Ребята это поняли и отнеслись к кусочку хлеба как к самому драгоценному лакомству.

Пока память об этих страшных днях живет в наших сердцах, находит отклик не только в стихах поэтов и полотнах художников, но и в детских душах, это не повторится!

**Анна КУЛУМБЕГОВА,**  
старший воспитатель Детского  
сада №18 ст. Архонской.